



SPAFID CONNECT

Informazione Regolamentata n. 0921-16-2018	Data/Ora Ricezione 12 Marzo 2018 19:22:35	MTA - Star
--	---	------------

Societa' : GRUPPO MUTUIONLINE

Identificativo : 100065

Informazione
Regolamentata

Nome utilizzatore : MUTUIONLINEN01 - PESCARMONA

Tipologia : 1.1

Data/Ora Ricezione : 12 Marzo 2018 19:22:35

Data/Ora Inizio : 12 Marzo 2018 19:22:36

Diffusione presunta

Oggetto : Consolidato 2017 con migliori risultati di sempre: ricavi € 153 mln (+11%) e risultato operativo € 40 mln (+13%); dividendo proposto € 0,30/azione

Testo del comunicato

Vedi allegato.

The information contained herein is not for publication or distribution in the United States. These materials are not an offer of securities for sale in the United States. The securities may not be offered or sold in the United States absent registration with the U.S. Securities and Exchange Commission or an exemption from registration under the U.S. Securities Act of 1933, as amended. Any public offering of the company's securities to be made in the United States will be made by means of a prospectus that may be obtained from the company and that will contain detailed information about the company and its management, including financial statements.

COMUNICATO STAMPA

GRUPPO MUTUIONLINE S.P.A.:

**APPROVATO BILANCIO CONSOLIDATO 2017 CON MIGLIORI RISULTATI DI SEMPRE:
RICAVI DI € 153 MILIONI (+11%) E RISULTATO OPERATIVO DI € 40 MILIONI (+13%);
PROPOSTA DI DIVIDENDO DI EURO 0,30 PER AZIONE.**

<i>Dati consolidati - Euro '000</i>	2017	2016	Variazione %
Ricavi	152.795	138.069	+ 10,7%
Risultato operativo (EBIT)	39.742	35.244	+12,8%
Risultato netto	27.211	24.815	+9,7%

Il consiglio di amministrazione di Gruppo MutuiOnline S.p.A. ha approvato in data odierna il bilancio consolidato al 31 dicembre 2017 ed il progetto di bilancio d'esercizio al 31 dicembre 2017. Tali documenti sono ancora soggetti a revisione da parte di EY S.p.A..

I ricavi consolidati per l'esercizio chiuso al 31 dicembre 2017 risultano pari ad Euro 152,8 milioni, in aumento del 10,7% rispetto agli Euro 138,1 milioni dell'anno precedente. Tale aumento è riconducibile alla crescita sia della Divisione Broking, che registra nell'esercizio ricavi in aumento del 10,3%, passando da Euro 61,0 milioni nell'esercizio 2016 ad Euro 67,2 milioni nell'esercizio 2017, sia della Divisione BPO, che registra ricavi in aumento dell'11,0%, passando da Euro 77,1 milioni nell'esercizio 2016 ad Euro 85,6 milioni nell'esercizio 2017.

Il risultato operativo (EBIT) registra nell'esercizio chiuso al 31 dicembre 2017 un incremento del 12,8% rispetto all'anno precedente, passando da Euro 35,2 milioni nell'esercizio 2016 ad Euro 39,7 milioni nell'esercizio 2017. Il risultato operativo della Divisione Broking, pari ad Euro 18,4 milioni per l'esercizio chiuso al 31 dicembre 2017, evidenzia una crescita del 12,3% rispetto agli Euro 16,4 milioni dell'esercizio precedente. Il risultato operativo della Divisione BPO, pari ad Euro 21,3 milioni, evidenzia una crescita del 13,2% rispetto agli Euro 18,8 milioni dell'esercizio precedente.

Il risultato netto registra un aumento del 9,7% nell'esercizio chiuso al 31 dicembre 2017, passando da Euro 24,8 milioni nell'esercizio 2016 ad Euro 27,2 milioni nell'esercizio 2017.

Evoluzione del mercato dei mutui residenziali

L'anno 2017 è stato complessivamente caratterizzato da una ripresa del mercato dei mutui di acquisto, che tuttavia è progressivamente venuta meno fino a trasformarsi in una contrazione a fine esercizio. I flussi di surroga sono risultati come prevedibile in significativa contrazione.

I dati di Assofin, associazione rappresentativa delle principali banche attive nel settore, indicano per il 2017 un calo dei flussi finanziati del 4,3%, quale risultante di un aumento del 6,2% dei flussi di mutui di acquisto e di un calo del 24,5% dei flussi di altri mutui (prevalentemente surroghe) surroga; i dati degli ultimi mesi mostrano però una contrazione anno su anno del mercato, pari al 7,8% nel mese di ottobre 2017, al 7,3% nel mese di novembre 2017, al 16,0% nel mese di dicembre 2017 e al 16,0% nel mese di gennaio 2018 (sia a dicembre 2017 che a gennaio 2018 anche i flussi di mutui in acquisto risultano in calo, rispettivamente dell'8,6% e dell'8,7% anno su anno). Le rilevazioni di CRIF, società che gestisce il principale sistema di informazioni creditizie in Italia, riportano una contrazione anno su anno delle interrogazioni in banca dati per richieste di mutui residenziali del 20,4% nel mese di ottobre 2017, del 20,4% nel mese di novembre 2017, del 15,9% nel mese di dicembre 2017 e del 10,8% nel mese di gennaio 2018.

Per l'anno 2018 è prevedibile una continuazione del calo delle surroghe, che negli ultimi mesi hanno rappresentato meno di un terzo del mercato complessivo dei mutui di nuova erogazione. Per quanto riguarda i mutui di acquisto, è presumibile che la contrazione degli ultimi mesi prosegua per la prima metà dell'anno, per lasciare spazio ad una moderata ripresa di compravendite e finanziamenti. Resta inteso che per il 2018 una significativa incognita per lo sviluppo del mercato dei mutui residenziali è rappresentata dall'attuale situazione di instabilità politica e di conseguente incertezza per le famiglie, che rischia di neutralizzare i molti stimoli positivi tuttora presenti nel mercato: bassissimi tassi di interesse, elevata concorrenza tra banche, prezzi degli immobili contenuti, tassazione degli immobili favorevole, ripresa economica in atto.

Divisione Broking: osservazioni sull'andamento della gestione ed evoluzione prevedibile

La Divisione Broking ha riportato nell'esercizio 2017 risultati complessivamente in crescita, per la combinazione dei seguenti effetti:

- la significativa crescita del Broking Mutui in termini di ricavi e margini;
- la lieve crescita dei ricavi del Broking Prestiti, con margini in contrazione;
- la crescita del Broking assicurazioni in termini di ricavi e margini;
- la contrazione della Comparazione Prezzi E-Commerce, a singola cifra in termine di ricavi e più rilevante in termini di margini;
- la forte crescita dei ricavi da promozione di servizi di utenze (banda larga, energia);
- la spesa per l'avvio e lo sviluppo dei nuovi business (supermercato di fondi, *mobile couponing*);

Le prospettive per il 2018 sono di lieve crescita dei ricavi complessivi della Divisione, con condizioni di mercato maggiormente sfidanti nel Broking Mutui e nella Comparazione Prezzi E-Commerce.

Broking Mutui

Nel corso del 2017, sono stati intermediati volumi di mutui in aumento rispetto all'esercizio precedente, grazie alla crescita dei volumi di mutui di acquisto ha più che compensato il calo dei volumi di surroghe. La quota di mercato della Divisione Broking sui volumi totali del mercato mutui, in termini di flussi lordi originati, è verosimilmente in aumento nel 2017 rispetto all'anno precedente.

Per i primi mesi del 2018, è ipotizzabile un aalo anno su anno dei mutui intermediati, tenuto conto che la prima parte del 2017 è stata caratterizzata da un picco di attività atipico per la normale stagionalità del mercato. Successivamente, salvo ipotesi di peggioramento della fiducia dei consumatori legate ad una situazione di instabilità politica, è lecito prevedere una lieve crescita anno su anno dei volumi di mutui intermediati, quale risultante dall'attesa ripresa delle compravendite immobiliari e di un ulteriore fisiologica normalizzazione delle surroghe.

Broking Prestiti

I ricavi del Broking Prestiti sono in lieve crescita nel corso del 2017 rispetto all'esercizio precedente, in linea con lo sviluppo del mercato, pur a fronte di un significativo aumento della spesa di marketing *online*, i cui ritorni sono risultati in calo.

Per il 2018 è possibile ipotizzare ricavi stabili o in lieve crescita, accompagnati da margini stabili o in lieve recupero, grazie ad azioni di ottimizzazione operativa.

Broking Assicurazioni

Nel 2017 i risultati del Broking Assicurazioni sono in crescita, grazie al contributo del nuovo *business* e dei rinnovi, seppur nel contesto di un ciclo di mercato sostanzialmente stabile, senza l'attesa ripresa dei premi medi.

Per la prima parte del 2018 non si ipotizzano discontinuità rispetto a quanto osservato nell'esercizio precedente, mentre successivamente permane la ragionevole aspettativa di un aumento dei premi medi in risposta al deterioramento dei risultati tecnici del settore, con conseguenti benefici per l'attività.

Comparazione Prezzi E-Commerce

I risultati della Comparazione Prezzi E-Commerce risentono nel 2017 di un calo non trascurabile del traffico organico del sito www.trovaprezzi.it. Il calo anno su anno dei ricavi della linea di business risulta di entità progressivamente minore nella seconda metà dell'esercizio, anche grazie agli interventi di ottimizzazione operativa ed alle modifiche organizzative effettuate in corso d'anno.

Per l'esercizio 2018, in conseguenza delle azioni intraprese e tenendo conto dei risultati degli ultimi mesi, è previsto un lieve miglioramento dell'andamento della Comparazione Prezzi E-Commerce, che rimane comunque sotto attento monitoraggio.

Altre attività

Nel corso del 2017, è continuata la robusta crescita del business della comparazione e promozione di servizi di utenze (banda larga, energia, etc.). Si ritiene che tale favorevole andamento potrà proseguire nel corso dell'esercizio 2018.

Il supermercato di fondi www.fondionline.it si è sviluppato nel corso del 2017 al di sotto delle aspettative, anche se gli ultimi mesi dell'anno mostrano un *trend* in miglioramento. Per il 2018 proseguirà lo sviluppo del *business*, per il quale è prevista un'accelerazione nell'acquisizione di nuova clientela, anche in risposta all'entrata in vigore di MIFID2.

Restano in una fase di sviluppo e investimento le iniziative del Gruppo nell'ambito del *mobile couponing*.

Divisione BPO: osservazioni sull'andamento della gestione ed evoluzione prevedibile

Anche il 2017 si è chiuso positivamente per la Divisione BPO. Il fatturato, per il quinto anno consecutivo mostra tassi di crescita a doppia cifra, mentre la marginalità operativa è rimasta in linea con gli obiettivi dichiarati di lungo periodo.

Tutte le linee di business hanno partecipato a questo risultato positivo, ma, come si è commentato nel corso dell'anno, il BPO Mutui è cresciuto oltre le aspettative del *management*.

Seppure il 2018 sarà influenzato dall'andamento inevitabilmente negativo del mercato delle surroghe, le prospettive di crescita nel medio periodo per la Divisione BPO rimangono molto interessanti, poiché la penetrazione dei servizi di *outsourcing* per processi complessi attraverso *partnership* strategiche è ancora bassa tra le istituzioni finanziarie italiane. Il *management* intende perseguire queste opportunità, sia nei segmenti già coperti, sia in verticali adiacenti, che mostrino simili profili di marginalità.

BPO Mutui

Come evidenziato nel corso dell'anno, la *performance* del BPO Mutui è stata superiore alle attese, da un lato per la *extra performance* del nuovo cliente attivato alla fine del 2016, ed evidente soprattutto nella prima metà dell'anno, dall'altro per una più lenta riduzione del *business* delle surroghe rispetto alle attese, anche grazie ad un miglioramento della *market share* della Divisione BP.

Nel 2018 il *management* si attende un giro d'affari minore rispetto a quello del 2017 per attestarsi probabilmente su livelli di poco superiori a quelli del 2016, a causa dell'inevitabile ridimensionamento del mercato delle surroghe, che impatterà soprattutto i servizi di natura paranoarile.

BPO Cessione del Quinto

Il fatturato del 2017 è risultato in leggera crescita rispetto allo scorso anno. Prosegue la focalizzazione del *management* nel miglioramento della marginalità grazie ad iniziative di eccellenza operativa.

Per l'esercizio 2018 il volume d'affari si svilupperà in linea con l'anno appena concluso. Eventuali discontinuità potranno essere generate dall'ingresso di nuovi *player* nel mercato, dal consolidamento di quelli esistenti, e dalla nuova regolamentazione del settore annunciata da Banca d'Italia.

BPO Assicurazioni

La linea di business dedicata al BPO assicurativo è cresciuta nel corso del 2017, come atteso dal *management*.

I *trend* positivi continueranno nel corso del 2018, con il contributo delle nuove attività di gestione dei sinistri con il metodo del "rimborso in forma specifica" e dei servizi di recupero crediti.

BPO Asset Management

Anche il BPO Asset Management ha mostrato una performance in linea con quanto previsto del *management*. Il fatturato che nel 2016 era legato ad un progetto *una tantum* con il principale cliente, è stato sostituito, nel 2017, da volumi di *business* ordinario con il cliente esistente e da progetti con un nuovo cliente acquisito nel corso dell'anno.

L'andamento del fatturato del 2018 è atteso in linea con il 2017.

Proposta di destinazione dell'utile dell'esercizio e distribuzione dei dividendi

L'esercizio chiuso al 31 dicembre 2017 dell'Emittente registra un utile di esercizio pari a Euro 15.010.166 . Tale utile è stato influenzato dalla distribuzione da parte delle società controllate di parte delle riserve disponibili.

Proponiamo all'assemblea di destinare l'utile di esercizio dell'Emittente di Euro 15.010.166 nel seguente modo:

- quanto a Euro 11.408.870,10 da distribuirsi come dividendo nella misura di Euro 0,30 per ogni azione in circolazione con stacco della cedola in data 30 aprile 2018, *record date* 2 maggio 2018 e pagamento dal 3 maggio 2018;

per la residua parte, pari a Euro 3.601.295,90 da destinarsi alla riserva per risultati portati a nuovo.

* * *

Il bilancio d'esercizio al 31 dicembre 2017 sarà approvato dall'assemblea di Gruppo MutuiOnline S.p.A. che si terrà il 24 aprile 2018 in unica convocazione.

In allegato:

1. *Conto economico consolidato per gli esercizi chiusi al 31 dicembre 2017 e 2016*
2. *Conto economico complessivo consolidato per gli esercizi chiusi al 31 dicembre 2017 e 2016*
3. *Stato patrimoniale consolidato al 31 dicembre 2017 e 2016*
4. *Rendiconto finanziario consolidato per gli esercizi chiusi al 31 dicembre 2017 e 2016*
5. *Conto economico dell'Emittente per gli esercizi chiusi al 31 dicembre 2017 e 2016*
6. *Conto economico complessivo dell'Emittente per gli esercizi chiusi al 31 dicembre 2017 e 2016*
7. *Stato patrimoniale dell'Emittente al 31 dicembre 2017 e 2016*
8. *Rendiconto finanziario dell'Emittente per gli esercizi chiusi al 31 dicembre 2017 e 2016*
9. *Dichiarazione del dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari*

Gruppo MutuiOnline S.p.A., è una società quotata presso il segmento STAR di Borsa Italiana e *holding* di un gruppo di società operanti principalmente nei settori dell'intermediazione tramite Internet di prodotti/servizi finanziari (tra i marchi: MutuiOnline.it e Segugio.it) e dell'*outsourcing* di processi complessi nel settore dei servizi finanziari.

Esclusivamente per informazioni stampa:

LOB PR + Content – www.lobcom.it
Via Volturmo, 46 - 20124 – Milano
Giangiuseppe Bianchi - gbianchi@lobcom.it - 335 6765624
Sara Pavesi - spavesi@lobcom.it - 335 1396020
Dalila Moretti - dmoretti@lobcom.it - 334 6539469

ALLEGATO 1: CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO PER GLI ESERCIZI CHIUSI AL 31 DICEMBRE 2017 E 2016

<i>(migliaia di Euro)</i>	Esercizi chiusi al	
	31 dicembre 2017	31 dicembre 2016
Ricavi	152.795	138.069
Altri proventi	2.926	2.339
Costi interni di sviluppo capitalizzati	949	939
Costi per prestazioni di servizi	(55.167)	(50.702)
Costo del personale	(49.808)	(43.829)
Altri costi operativi	(4.874)	(4.295)
Ammortamenti	(7.079)	(7.277)
Risultato operativo	39.742	35.244
Proventi finanziari	170	99
Oneri finanziari	(851)	(1.033)
Proventi/(Oneri) da partecipazioni	(208)	19
Proventi/(Oneri) da attività/passività finanziarie	(240)	(96)
Risultato prima delle imposte	38.613	34.233
Imposte	(11.402)	(9.418)
Risultato netto	27.211	24.815
Attribuibile a:		
Soci dell'Emittente	25.691	21.591
Terzi azionisti	1.520	3.224
Risultato per azione (Euro)	0,68	0,58
Risultato per azione diluito (Euro)	0,65	0,54

ALLEGATO 2: CONTO ECONOMICO COMPLESSIVO CONSOLIDATO PER GLI ESERCIZI CHIUSI AL 31 DICEMBRE 2017 E 2016

<i>(migliaia di Euro)</i>	Esercizi chiusi al	
	31 dicembre 2017	31 dicembre 2016
Risultato netto	27.211	24.815
Differenze da conversione	(78)	(18)
Utili/(perdite) attuariali su fondi per benefici a dipendenti	535	(354)
Effetto fiscale su utili attuariali	(129)	68
Totale altre componenti del conto economico complessivo	328	(304)
Risultato complessivo del periodo	27.539	24.511
Attribuibile a:		
Soci dell'Emittente	26.019	21.287
Terzi azionisti	1.520	3.224

ALLEGATO 3: STATO PATRIMONIALE CONSOLIDATO AL 31 DICEMBRE 2017 E 2016

<i>(migliaia di Euro)</i>	Al 31 dicembre 2017	Al 31 dicembre 2016
ATTIVITA'		
Immobilizzazioni immateriali	49.611	53.874
Immobili, impianti e macchinari	14.683	13.412
Partecipazioni valutate col metodo del patrimonio netto	1.986	1.224
Attività per imposte anticipate	1.534	1.402
Altre attività non correnti	413	804
Totale attività non correnti	68.227	70.716
Disponibilità liquide	76.569	42.231
Attività finanziarie detenute alla scadenza	920	677
Crediti commerciali	45.523	40.334
Prestazioni in corso	305	318
Crediti di imposta	804	2.678
Altre attività correnti	3.837	2.967
Totale attività correnti	127.958	89.205
TOTALE ATTIVITA'	196.185	159.921
PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO		
Capitale sociale	957	953
Altre riserve	53.165	44.190
Risultato netto	25.691	21.591
Totale patrimonio netto attribuibile ai soci dell'Emittente	79.813	66.734
Patrimonio netto attribuibile a terzi azionisti	8.268	7.874
Totale patrimonio netto	88.081	74.608
Debiti e altre passività finanziarie	25.262	30.179
Fondi per rischi	1.467	385
Fondi per benefici ai dipendenti	11.170	9.812
Altre passività non correnti	2.446	7.642
Totale passività non correnti	40.345	48.018
Debiti e altre passività finanziarie	30.052	4.870
Debiti commerciali e altri debiti	15.784	16.407
Passività per imposte correnti	889	1.417
Altre passività correnti	21.034	14.601
Totale passività correnti	67.759	37.295
TOTALE PASSIVITÀ	108.104	85.313
TOTALE PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO	196.185	159.921

ALLEGATO 4: RENDICONTO FINANZIARIO CONSOLIDATO PER GLI ESERCIZI CHIUSI AL 31 DICEMBRE 2017 E 2016

<i>(migliaia di Euro)</i>	Esercizi chiusi al	
	31 dicembre 2017	31 dicembre 2016
Utile netto dell'esercizio	27.211	24.815
Ammortamenti	7.079	7.277
Oneri relativi a piani di <i>stock option</i>	412	550
Costi interni di sviluppo capitalizzati	(949)	(939)
Interessi incassati	24	36
Oneri da passività finanziarie	240	96
Variazione valore partecipazioni valutate con il metodo del patrimonio netto	368	(19)
Imposte sul reddito pagate	(7.920)	(15.727)
Variazione delle prestazioni in corso	13	(75)
Variazione dei crediti/debiti commerciali	(5.812)	2.325
Variazione altri crediti/altri debiti	10.622	7.750
Variazione dei fondi per benefici ai dipendenti	1.358	1.664
Variazione dei fondi per rischi	1.082	10
Flusso di cassa netto generato dall'attività di esercizio	33.728	27.763
Investimenti:		
- Incrementi immobilizzazioni immateriali	(253)	(919)
- Incrementi immobili, impianti e macchinari	(2.892)	(3.297)
- Incremento attività finanziarie detenute fino alla scadenza	(243)	-
- Acquisizioni di partecipazioni valutate con il metodo del patrimonio netto	(1.130)	(813)
Disinvestimenti:		
- Decrementi immobili, impianti e macchinari	5	9
- Decremento attività finanziarie detenute fino alla scadenza	-	140
- Incasso dividendo da <i>joint venture</i>	-	2.250
- Incasso dividendo collegata	160	-
Flusso di cassa netto generato/(assorbito) da attività di investimento	(4.353)	(2.630)
Incremento di passività finanziarie	25.000	-
Interessi pagati	(608)	(720)
Decremento di passività finanziarie	(4.895)	(7.557)
Aumento di capitale	1.936	-
Cessione/(acquisto) azioni proprie	(4.099)	(498)
Dividendi a azionisti terzi	(1.126)	(1.005)
Pagamento di dividendi	(11.244)	(5.568)
Flusso di cassa netto generato/(assorbito) dalla attività finanziaria	4.964	(15.348)
Flusso di cassa complessivo generato/(assorbito) nel esercizio	34.339	9.785
Disponibilità liquide nette a inizio periodo	42.227	32.442
Utili/(perdite) su cambi	-	-
Disponibilità liquide nette a fine periodo	76.566	42.227
Disponibilità liquide a inizio esercizio	42.231	32.451
Scoperti di conto corrente a inizio esercizio	(4)	(9)
Disponibilità liquide nette ad inizio esercizio	42.227	32.442
Disponibilità liquide a fine esercizio	76.569	42.231
Scoperti di conto corrente a fine esercizio	(3)	(4)
Disponibilità liquide nette a fine esercizio	76.566	42.227

ALLEGATO 5: CONTO ECONOMICO DELL'EMITTENTE PER GLI ESERCIZI CHIUSI AL 31 DICEMBRE 2017 E 2016

<i>(migliaia di Euro)</i>	Esercizi chiusi al	
	31 dicembre 2017	31 dicembre 2016
Ricavi	20.229	13.573
Altri proventi	166	108
Costi per prestazioni di servizi	(2.198)	(1.992)
Costo del personale	(1.903)	(1.804)
Altri costi operativi	(102)	(129)
Ammortamenti	(297)	(236)
Risultato operativo	15.895	9.520
Proventi finanziari	1	5
Oneri da partecipazioni	(1.258)	(621)
Oneri finanziari	(379)	(398)
Oneri da passività finanziarie	(205)	(96)
Risultato prima delle imposte	14.054	8.410
Imposte	755	879
Risultato dell'esercizio	14.809	9.289

ALLEGATO 6: CONTO ECONOMICO COMPLESSIVO DELL'EMITTENTE PER GLI ESERCIZI CHIUSI AL 31 DICEMBRE 2017 E 2016

<i>(migliaia di Euro)</i>	Esercizi chiusi al	
	31 dicembre 2017	31 dicembre 2016
Risultato netto	14.809	9.289
Utili/(perdite) attuariali su fondi per benefici a dipendenti	(18)	2
Effetto fiscale su perdite attuariali	4	(1)
Risultato complessivo del periodo	14.795	9.290

ALLEGATO 7: STATO PATRIMONIALE DELL'EMITTENTE AL 31 DICEMBRE 2017 E 2016

<i>(migliaia di Euro)</i>	Al 31 dicembre 2017	Al 31 dicembre 2016
ATTIVITA'		
Immobilizzazioni immateriali	181	272
Impianti e macchinari	603	225
Partecipazioni in società controllate	72.349	69.888
Partecipazioni in società collegate e <i>joint venture</i>	1.423	292
Altre attività non correnti (verso parti correlate)	3.346	3.346
Totale attività non correnti	77.902	74.023
Disponibilità liquide	73.585	39.776
Crediti commerciali	188	464
Altre attività correnti	25.079	15.559
Totale attività correnti	98.852	56.137
TOTALE ATTIVITA'	176.754	130.160
PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO		
Capitale sociale	999	995
Riserva legale	200	200
Altre riserve	1.074	2.829
Risultati portati a nuovo	1.560	3.535
Utile dell'esercizio	14.809	9.289
Totale patrimonio netto	18.642	16.848
Debiti e altre passività finanziarie	17.421	18.409
Fondi per benefici ai dipendenti	488	378
Passività per imposte differite	206	99
Altre passività non correnti	50	5.290
Totale passività non correnti	18.165	24.176
Debiti e altre passività finanziarie	131.472	86.722
Debiti commerciali e altri debiti	753	458
Passività per imposte correnti	168	2
Altre passività correnti	7.554	1.954
Totale passività correnti	139.947	89.136
Totale passività	158.112	113.312
TOTALE PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO	176.754	130.160

ALLEGATO 8: RENDICONTO FINANZIARIO PER GLI ESERCIZI CHIUSI AL 31 DICEMBRE 2017 E 2016

<i>(migliaia di Euro)</i>	Esercizi chiusi al	
	31 dicembre 2017	31 dicembre 2016
Utile netto dell'esercizio	14.809	9.289
Ammortamenti	297	236
Oneri relativi a piani di <i>stock option</i>	192	257
Interessi incassati	1	4
Imposte sul reddito pagate	(3.557)	(5.855)
Variazione dei crediti/debiti commerciali	571	(16)
Variazione altri crediti/altri debiti	(3.375)	(2.403)
Variazione dei fondi per benefici ai dipendenti	110	84
Flusso di cassa netto generato/(assorbito) dall'attività di esercizio	9.048	1.596
Investimenti netti:		
- attività immateriali	(513)	(379)
- attività materiali	(71)	(132)
- acquisto partecipazioni	(1.131)	(242)
- versamenti in conto capitale a favore di società controllate	(3.500)	(3.860)
Flusso di cassa netto generato/(assorbito) da attività di investimento	(5.215)	(4.613)
Incremento di passività finanziarie	25.000	-
Decremento di passività finanziarie	(804)	(3.559)
Interessi pagati	(379)	(385)
Aumenti di capitale	1.936	-
Cessione/(acquisto) azioni proprie	(4.099)	(498)
Pagamento di dividendi	(11.244)	(5.568)
Flusso di cassa netto assorbito dalla attività finanziaria	10.410	(10.010)
Flusso di cassa complessivo generato/(assorbito) nel esercizio	14.243	(13.027)
Disponibilità liquide nette a inizio periodo	(46.010)	(32.983)
Disponibilità liquide nette a fine esercizio	(31.767)	(46.010)
Flusso di cassa complessivo generato/(assorbito) nell'esercizio	14.243	(13.027)
Disponibilità liquide a inizio esercizio	39.776	31.518
Scoperti di conto corrente a inizio esercizio (verso parti correlate)	(85.786)	(64.501)
Disponibilità liquide nette ad inizio esercizio	(46.010)	(32.983)
Disponibilità liquide a fine esercizio	73.585	39.776
Scoperti di conto corrente a fine esercizio (verso parti correlate)	(105.352)	(85.786)
Disponibilità liquide nette a fine esercizio	(31.767)	(46.010)

ALLEGATO 9: DICHIARAZIONE DEL DIRIGENTE PREPOSTO ALLA REDAZIONE DEI DOCUMENTI CONTABILI SOCIETARI

Dichiarazione ex art. 154/bis comma 2 – parte IV, titolo III, capo II, sezione V-bis, del Decreto Legislativo 24 febbraio 1998, n. 58: “Testo Unico delle disposizioni in materia di intermediazione finanziaria, ai sensi degli articoli 8 e 21 della Legge 6 febbraio 1996, n. 52”

Oggetto: Comunicato stampa – Approvazione del bilancio consolidato 2017 e del progetto bilancio d’esercizio 2017 e proposta di distribuzione di dividendi

Il sottoscritto, Francesco Masciandaro, dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari, della società Gruppo MutuiOnline S.p.A.,

DICHIARA

in conformità a quanto previsto dal secondo comma dell’art. 154 bis comma 2, parte IV, titolo III, capo II, sezione V-bis, del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 che l’informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Francesco Masciandaro

Gruppo MutuiOnline S.p.A.

Fine Comunicato n.0921-16

Numero di Pagine: 17